



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9961

8 PAGINI - 30 BANI

Simbătă 12 decembrie 1981

La București și Sofia, Constanța și Doetinchem

PATRU ECHIPE ROMÂNEȘTI DE VOLEI SUSȚIN PARTIDELE TUR DIN CUPELE EUROPENE

După ce reprezentantele noastre feminine — în cupele europene — Dinamo și Farul — au trecut cu succes în faza a doua a competițiilor, iată-le în fața unor noi examene. Și odată cu ele, debutează în noua ediție și echipele masculine — Dinamo și Steaua — calificate direct în faza a doua. Astăzi și mine, cele 4 frunțe ale voleiului românesc se aliniază la startul primei manșe (meciurile-tur) a C.C.E. și Cupei cupelor. Echipele feminine evoluează pe teren propriu, iar cele masculine în deplasare, urmînd ca la sfîrșitul săptămîinii viitoare, la partidele retur, firesc situația să se schimbe, voleibaliștii bucureșteni evoluînd în sălile Dinamo (simbătă) și, respectiv, Floreasca (duminică).

Desigur, misiunile cele mai grele — datorită valorii ridicate ale adversarelor lor — le au Dinamo (m), care înfrînge în C.C.E., pe campioana Bulgariei, T.S.K.A. Sofia, și Farul Constanța (f) care, în Cupa cupelor, are de înfruntat o echipă puternică — Slavia U.K. Bratislava. Dinamoviștii au ajuns ieri dimineață la Sofia cu obisnuitul efectiv (doar Slabu a fost lăsat acasă), astăzi searcă încercînd să obțină dacă nu



Laurențiu Dumănoiu (în atac) și echipa sa au avut, în ediția trecută, în care Dinamo a cucerit Cupa campionilor, o adversară dificilă în Levski Spartak Sofia

victoria, cel puțin un rezultat care să le dea speranțe de calificare în urma partidei retur. Deși nu se află în formă deosebită, elevii lui W. Schreiber, deținătorii ai trofeului, mizează în acest dificil joc pe experiența sextetului de bază: Oros, Dumănoiu, Gîrleanu, Pășescu, Enescu și Vrîncuț, dar mai ales pe capacitatea de ri-

postă a blocajului. Din păcate, unul din jucătorii de bază, Căta-Chițiga, este ușor ac-

Aurelion BREBEANU

(Continuare în pag. a 7-a)

Balcianada de box pentru tineret, la Galați

PUGILIȘTII ROMÂNI SÎNT GATA DE START

Conform hotărîrii Comitetului balcanic, actuala ediție a campionatelor balcanice de box pentru tineret a fost încredințată spre organizare federației române de specialitate. Forul nostru de resort a stabilit ca loc de desfășurare a concursului marele nostru port dunărean Galați.

Intrecerile balcanice de la Galați se vor derula după următorul program: marți, 13 decembrie — meciuri preliminare; miercuri — prima semifinală, joi — cea de a doua reuniune semifinală, iar simbătă vor avea loc finalele la cele 12 categorii, de la semi-muscă la super-grea.

În vederea acestei competiții, antrenorii Vasile Mariușan, Gheorghe Potea și Ion Vasilev au selecționat un lot de tineri pugliști cu care au început pregătirile chiar în orașul de pe malul Dunării. După antrenamente și partide de verificare, tehnicienii noștri au stabilit următorul lot, în ordinea categoriilor: Gheorghe Iana (C.S.S. Olimpia Craiova), Ionel Tănase (Dunărea Galați), Doru Jianu (Voința Cluj-Napoca), Ion Măteș (Dinamo), Ionel Lupu (Dinamo Brăila), Doru

Maricescu (Farul), Nicolae Vinătoru (Metalul Buc), Dănilă Bumbac (Electromures Tg. Mures), Tudor Panalt (Dinamo), Ilie Cimerdean (I.S. C. Turzii) sau Victor Leonte (B.C. Brăila), Eduard Ștefi (Olimpia Craiova) sau Micloș Palzs (Voința Cluj-Napoca), Ionel Custură (Oțelul Galați) și Gavrilă Mihnea (C.S.S. Sibet).

Despre ceilalți participanți la întrecerile balcanice de la Galați se știe că delegațiile Bulgariei și Turciei vor sosi cu echipe complete (cite 12 pugliști), federațiile din Iugoslavia și Grecia n-au comunicat componența formațiilor.

DIN SUMAR:

● Toată atenția sportului de masă (pag. a 5-a)

● Performanțele — adevărata producție a unităților de juniori (pag. a 6-a)

● La încheierea turului Diviziei „A” de fotbal O pagină de date statistice (pag. a 3-a)

ÎN SFERTURILE DE FINALĂ ALE „CUPEI CAMPIONILOR EUROPENI” LA FOTBAL UNIVERSITATEA CRAIOVA VA ÎNTILNI PE BAYERN MÜNCHEN

Primul joc are loc la 3 marție la Craiova,

Iar returul la 17 marție la München

Citiți în pag. a 8-a programul complet al sferturilor de finală în cele trei competiții continentale intercluburi și o scurtă prezentare a viitoarei adversare a formației craiovene.

„Cupa Carpați” la înot

CAMPIONUL DE SENIORI AL ȚĂRII, ROBERT PINTER, ÎNVINS LA 1500 m LIBER

BRASOV, 11 (prin telefon). În piscina olimpică din localitate au început vineri seara întrecerile concursului internațional „Cupa Carpați” ce se desfășoară în paralel cu campionatele naționale de juniori. Sînt prezenți în concurs tineri înotători din 8 țări și cel mai bun sportiv juniori al țării. Chiar în reuniunea inaugurală am înregistrat o surpriză de proporții: campionul național de seniori în proba de 1500 m liber, Robert Pinter, a fost întrecut clar de ploieșteanul Eugen Nan, care și aducea astfel titlul la juniori. Talentatul înotător baimărean care nu a putut face față ritmului impus de cîștigător decît pe primele 600 de metri, evident marcat de efort, a plătit tribut neașteptatei antrenorului său Gheorghe Dimeca, care l-a înscris și în proba de 400 m mixt (desfășurată cu 20 de minute înainte, unde a ocupat locul 6). Explicațiile antrenorului: „L-am înscris pentru a mai cîștiga un punct sau două în clasamentul pe echipe”. Dar

prin aceasta Pinter a pierdut titlul de campion național de juniori.

Toate cursele programate vineri au fost cîștigate de reprezentanții țării noastre. O impresie foarte bună au lăsat Anca Pătrășcoiu (400 m mixt — 5:08,12) cu aproape 5 secunde sub recordul personal și un alt reprezentant al Ploieștului, Cristian Ponta învingător cu 4:55,80 (record băieți 14 ani) la 400 m mixt.

REZULTATE: 400 m mixt (f): 1. A. Pătrășcoiu (CSM Baia Mare) 5:08,12; 2. S. Klitta (R.D.G.) 5:10,44; 3. G. Baka (CSS Reghin) 5:12,07; 400 m mixt (m): 1. C. Ponta (CSS Pl.) 4:55,80; 2. L. Tache (CSS Brăila) 4:58,51; 3. S. Solbar (Iug.) 4:59,59; 800 m liber (f): 1. T. Hauptrecht (CSM Baia Mare) 9:10,04; 2. A. Richly (R.D.G.) 9:25,10; 3. E. Palencsar (C.S.M. Baia Mare) 9:27,54; 1500 m liber: 1. E. Nan (CSS Pl.) 16:53,47; 2. R. Pinter (CSM Baia Mare) 17:09,55; 3. B. Nan (CSS Pl.) 17:16,83; 4x200 m liber: 1. CSS Ploiești 8:34,69 (rec. băieți 14 ani); 2. CSS Brăila 8:35,04; 3. CSM Baia Mare 9:00,29 (rec. băieți 13 ani).

Adrian VASILIU

Balcianada de gimnastică — juniori

ÎN PRIMA ZI, DOUĂ TITLURI PENTRU SPORTIVII ROMÂNI

Echipa masculină a țării noastre și Molnar Levente — pe locul I

BELGRAD, 11 (prin telefon). — În sala „Pionir” din capitala Iugoslaviei, în fața unei asistente care a primit cu multă căldură pe tinerile speranțe ale gimnasticii, a început vineri după-amiază cea de-a patra ediție a Campionatelor balcanice de juniori, în prima zi fiind programate întrecerile pe echipe și individuale ale băieților. Ne face plăcere să vă transmitem că tinerii gimnasti români au evoluat cu mult aplomb, au dovedit siguranță și precizie în exercițiile prezentate, reperînd în final două frumoase succese, atât pe echipe, cit și la individual.

De mult interes s-a bucurat concursul pe echipe, în care selecționatele României și Bulgariei porneau cu șanse aproximativ egale. Dealtfel, aceas-

ta a și fost caracteristica întrecerilor, dar băieții noștri au fost mai decisi în momentele decisive, cîștigînd cu un avans de aproape un punct și jumătate în fața echipei R. P. Bulgaria. Molnar Levente, Marius Gherman, Marius Kadar și Marius Tobă au fost gimnastii care au punctat cel mai mult pentru echipă, ei fiind, desigur, și cei mai bine plasați, dintre sportivii români, în clasamentul individual, în care Levente Molnar a reușit un succes net, distanțîndu-se cu mai bine de un punct de cel de-al doilea clasat, sportivul bulgar Bejan Kolev. Noul campion balcanic absolut de juniori a impresionat prin omogenitate, pe toate aparatele, cu remarcări deosebite la bară fixă și sol. Iată notele cu ca-

re s-a impus Levente Molnar: 9,50 la inele, 9,30 sărituri, 9,30 paralele, 9,70 bară fixă, 9,75 sol și 9,45 cal cu minere. La bară fixă, alți doi sportivi români au fost notați foarte bine, respectiv Marius Kadar 9,70 și Marius Gherman 9,60.

Iată clasamentul pe echipe: ROMANIA 278,70 p., Bulgaria 277,30 p., Iugoslavia 268,90 p., Turcia 230,10 p., Grecia 212,20 p. La individual: Molnar Levente (România) 57,00 p., Bejan Kolev (Bulgaria) 55,85 p., Stolan Gopcev (Bulgaria) 55,63 p., Marius Gherman (România) 55,40 p., Marius Kadar (România) 55,25 p., Gheorghii Strumia (Bulgaria) 55,20 p.

Simbătă sînt așteptate cu mult interes întrecerile fetelor.

Elena DOBINĂ

VIBRANTE CHEMĂRI LA RAȚIUNE ȘI PACE

Pentru un viitor pe care îl clădim cu brațele, cu mințea, cu conștiința noastră!

MĂ număr printre cei care au trăit din plin tragedia ultimului război mondial. Au trecut mulți ani de atunci, dar amintirile dure-roase ale conflagrației care a angajat zeci de milioane de oameni mi-au rămas încă în memorie. Ele îmi sînt cu atât mai vii cu cît — așa cum sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în înflăcărata cuvîntare rostită la marea adunare populară din Capitală — amplificarea curselor înarmărilor creează pericolul declanșării unui nou război în lume, care ar pustii planeta și ar distruge însăși viața.

Iată de ce, împreună cu toți oamenii muncii din județul Vaslui, alături de întregul nostru popor, susțin din toată inima istorica inițiativă de pace a președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, reflectată în ideile profund uma-

niste, în chemările vibrante adresate poporului român, tuturor popoarelor lumii, cuprinse în Apelul pentru dezarmare și pace al Frontului Democrației și Unității Socialiste, adevărat program de acțiune pentru salvarea păcii pe glob.

Sînt ferm convins că în pofida unor încercări de escaladare a pregătirii unui nou război, ideile supreme ale rațiunii, ale păcii pot și trebuie să învingă, că unitatea forțelor democratice, progresiste, mișcarea unită pentru pace a popoarelor pot stăvilii calea războiului, pot impune pacea, pot asigura un viitor luminos tuturor generațiilor. Un viitor pe care noi, aici și acum, îl clădim cu brațele, cu mințea, cu conștiința noastră!

CALAIȚA MERCHEA
prim-vicepreședinte
al C.J.E.F.S. Vaslui

Dorim pacea pentru împlinirea visurilor noastre îndrăznețe

Alături de întregul popor, am urmărit și eu cu cel mai mare interes grandioasa adunare populară consacrată dezarmării și păcii, desfășurată în ziua de 5 decembrie 1981 în Capitală, iar vibranta Expunere a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, președintele țării noastre, a găsit în inimile noastre o deplină adeziune și aprobare.

Din Apelul poporului român către popoarele și forțele progresiste și democratice din întreaga lume, pentru dezarmare și pace, pentru securitate, independență și progres, adoptat de cei 300.000 de participanți la marea adunare populară mi-a reținut cu deosebire atenția următoarea chemare: Să edificăm, prin eforturile noastre, o Europă a păcii, a încrederii și colaborării, o Europă unită din care să fie eliminat pentru totdeauna spectrul războiului atomic!

Dorim din tot sufletul pace în Europa, pentru că acest continent

a fost cel mai bintuit de vitregiile războaielor, iar popoarele au avut cel mai mult de suferit. Dorim pace în Europa, pentru că aceasta înseamnă pace și în patria noastră.

Dincolo de alte obiective mărețe, dorim ca și sportul nostru să fie mereu mai puternic, mai competitiv pe plan internațional și avem nevoie de pace pentru ca munca noastră asiduă din săli și de pe stadioane să se concretizeze în performanțe de valoare internațională, în mai multe titluri de campioni sau în rezultate prestigioase. Iată de ce sportivii clubului nostru, dimpreună cu muncitorii pe care îi reprezintă, aprobăm din toată ființa noastră politică de pace a președintelui României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și cu puterile noastre modeste vom face totul ca această politică să triumfe.

ION TEODORESCU
președintele clubului sportiv
Petrolul-Ploiești

ANGAJARE FERMĂ PENTRU ÎNDEPLINIREA TUTUROR OBIECTIVELOR

În aceste zile continuă în întreaga țară adunările de dări de seamă și alegeri în organizațiile sportive locale. Iată un bun prilej ca, în pregătirea Conferinței pe țară a mișcării sportive, în asociații, cluburi, în organizațiile municipale să fie dezbătute în această perioadă sarcinile tot mai importante care revin nucleelor activității sportive pentru dezvoltarea, cu precădere, a întrecerilor de masă, pentru găsirea celor mai variate și accesibile forme de atragere în practicarea exercițiului fizic a oamenilor muncii. În acest sens, indicațiile primite recent din partea secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, se constituie într-un prețios îndrumar, care a generat o serie de inițiative laudabile, primele dintr-un sir de acțiuni ce vor fi lansate în cel mai scurt timp.

Dealtfel, din materialele publicate până acum sub genericul „Adunări de dări de seamă și alegeri în organizațiile sportive locale”, ca și din cele prezentate în pagina de față, rezultă cu suficientă claritate că până în prezent au avut loc dezbateri fructuoase, analitice, desfășurate într-un spirit critic și autocritic, fiind analizate principalele probleme ale sportului de masă și de performanță. Astfel, o deosebită atenție a fost acordată rezultatelor obținute în realizarea sarcinilor din Programul de dezvoltare a mișcării sportive pe perioada 1976—1980 și pe anul 1981, a indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu prin Mesajul adresat Conferinței pe țară din 1975 și cuvântarea din 19 august 1976, la festivitatea de acordare a unor înalte distincții sportivilor care au obținut rezultate de prestigiu la Olimpiada de la Montreal. Analizându-se temeinic activitatea depusă, s-a avut în vedere, pretutindeni, luarea măsurilor corespunzătoare care să asigure valorificarea cât mai deplină a posibilităților existente, eliminarea neajunsurilor și înfăptuirea exemplară a prevederilor planului de dezvoltare a activității de educație fizică și sport pe anul 1982 și până în 1985. Este remarcabil faptul că în cadrul adunărilor, oamenii muncii, membri ai asociațiilor sau cluburilor sportive, au făcut o serie de propuneri demne de toată atenția vădind preocuparea tuturor de a se afla noi căi de trecere eficientă a timpului liber pe terenurile de întrecere, în mijlocul naturii.

Toate acestea constituie, după opinia noastră, garanția că la apropiatele Conferințe județene — programate pentru luna ianuarie — să se contureze în mod clar dezvoltarea actuală și de perspectivă a mișcării sportive din toate județele țării.

Principala preocupare — ridicarea ștachetei calității

Reprezentanții celor 8250 de membri ai cooperativelor meșteșugărești orădene s-au întrunit recent în cadrul adunării de dare de seamă și alegeri a asociației sportive VOINȚA din municipiul de pe Criș, dezbătând — într-un spirit de exigență și maturitate — activitatea desfășurată în cele 12 cercuri sportive și 10 secții pe ramură de sport.

În documentele prezentate s-a evidențiat cuprinderea a mii și mii de lucrători și lucrătoare în acțiunile sportive de masă — la „Voințadă”, la întrecerile inter-cooperatiste și pe secții, la celelalte competiții organizate în etapele de iarnă sau de vară ale „Daciadei”. În această unitate frunțasă din județul Bihor s-au înregistrat, de exemplu, 6500 de participanți la competiția sportivă națională, 2200 de practicanți ai gimnasticii la locul de muncă (evidențindu-se colectivele cooperativelor „Arta Crișana”, „Tricotextil”, „Cootex”, „Teleprecizia”), peste 500 de sportivi la „Crosul tineretului” (deosebi de la „Igienă”, „Cootex”, „Tricotextil”, „Arta Crișana”, „Încălțăminte”). De asemenea, s-a remarcat că probele complexului „Sport și sănătate” au fost trecute de circa 2500 de persoane, în majoritate tineri și tinere, iar la acțiunile turistice de masă au luat parte mai bine de 5000 de cooperatori și membri de familie ai acestora. O deosebită atenție s-a acordat, totodată, acțiunilor de selecție, în care au fost cuprinși peste 550 de copii și tineri. Sportul de masă a reușit, dealtfel, să furnizeze elemente de perspectivă secțiilor de performanță. Cele mai bune rezultate au fost obținute de echipa feminină de popice, una

dintre frunțele seriei nord a Diviziunii „A”, Silvia Berinde este componentă a reprezentării naționale, iar Olga Părbas și Ibolya Mathe sînt campioane mondiale de junioare (formația de junioare este, dealtfel, vice-campionă a țării). Echipa de fotbal, participantă în seria a IX-a a Diviziunii „C”, a obținut cea mai bună clasare (locul 3) din activitatea sa. Și sportivii secției de motociclism au îmbogățit palmaresul asociației printr-un titlu național la viteză în circuit și alte locuri frunțose, prin Viktor Istvan, Altila Carol Berke, Ladislau Ferenczi, Arpad Viktor.

Firește, și alte secții au avut cu ce se mândri la recenta adunare. Mai presus de evidențierea rezultatelor obținute s-a aflat însă dorința tuturor celor prezenți de a ridica ștacheta exigenței calitative, de a se găsi noi metode de impulsivitate a activității sportive, cu precădere a celei de masă.

Cu spirit critic și autocritic au fost dezbătute și o serie de lipsuri (unele aspecte negative în pregătirea și selecția sportivilor, insuficiența unor terenuri absolut necesare, neamenajarea unui atelier mecanic pentru secția de motociclism, o anumită nereceptivitate față de îmbunătățirea activității de masă, manifestată de cooperativile „Teleprecizia”, „Lemnul”, „Prestarea” etc.). Eliminării tuturor acestor neajunsuri, perfecționării continue a întregii activități li vor fi subordonate toate eforturile — iată concluzia care s-a putut desprinde la finele adunării de la A.S. Voința Oradea.

M. GHÎȘA, coresp.

O întregă școală răspunde „prezent”!

Prin tot ce au făcut pentru apropierea copiilor de terenurile de sport (și mai ales prin proiectele enunțate cu prilejul adunării de dare de seamă și alegeri), profesorii de educație fizică, elevii care fac parte din consiliul asociației sportive, celelalte cadre didactice doresc ca ȘCOALA GENERALĂ NR. 21 DIN SIBIU să-și păstreze poziția frunțasă între unitățile de învățămînt din municipiul Sibiu.

Într-adevăr, așa cum ne spunea și prof. Doina Berescu-Manea, la Școala generală nr. 21, acolo unde marea majoritate a celor 1301 de elevi și eleve face sport, se dorește ca NICI UN CO-

PIL să nu rămână în afara exercițiului fizic. Pornind de la exercițiile de învățare, dimineața (mulți elevi efectuează asemenea exerciții și acasă, sub îndrumarea părinților!), clasele și-au propus să dea viață campionatului asociației sportive, să practice ramurile cele mai îndrăgite, băieții — handbalul și fotbalul, fetele — voleiul și baschetul, gimnastica sportivă, cu toții — turismul. Condiții ideale — și terenuri, și sală de sport — astfel că perspectiva cuprinderii tuturor elevilor în sport nu reprezintă decît o chestiune de viitor apropiat!

Activitatea — analizată în spirit critic...

Conferința de dare de seamă și alegeri a Clubului sportiv muncitoresc din DROBETA TURNU-SEVERIN a prilejuit evidențierea rezultatelor bune obținute de această unitate, ca și cauzele care au determinat nerealizarea unora dintre obiectivele propuse. Atletismul, disciplina prioritară, ca și boxul și fotbalul au fost nominalizate cu bilanțuri satisfăcătoare, dar vorbitorii, printre care Ion Spătaru, Sorin Mandache, Iancu Pirjol și alții au remarcat — pe bună dreptate — că se putea munci și mai bine. Ei au propus și soluții, precizînd că este nevoie de o mai atentă și mai întinsă arie de

selecție, că antrenorii trebuie să fie la curent cu evoluția „la zi”, pe plan mondial, a disciplinei de care se ocupă. Numai în felul acesta — și concretizat ideea vorbitorilor — baza materială creată pentru sporturile amintite va putea fi utilizată cu eficiență maximă.

Un accent aparte l-au pus vorbitorii pe deficiențele care s-au manifestat la caiac-canoe, considerînd că sportivilor nu le sînt create condiții optime de pregătire.

Victor MANAFU — coresp.

Tot mai mulți oameni ai muncii pe terenurile de sport!

Desfășurată recent, adunarea generală a asociației sportive TEHNOMETAL din TIMIȘOARA a făcut o cuprinzătoare analiză a activității din ultimii ani, desprinzîndu-se, mai întâi, o participare sporită a oamenilor muncii la competițiile aflate sub genericul „Daciadei”.

Dintre secțiile asociației, aceea de handbal are o adevărată tradiție, echipa de seniori clasîndu-se, de regulă, pe primul loc al campionatului județean, fără a reuși însă să „urce”, în esalonul secund. Mai activează, totodată, o formație de juniori (antrenată tot de Cornel Jude). În urmă cu trei ani, a fost reînființată secția de fotbal, la cererea tinerilor din întreprinderea Tehnometal. Echipa de seniori a reușit de curînd promovarea în campionatul județean. În vreme ce nou înființata formație de juniori s-a afirmat rapid în întrecerea la nivelul județului, pierzînd un singur meci din 16 disputate, la obținerea bunelor rezultate contribuind munca desfășurată de profesorul

Tiberiu Iltianțu. La același nivel activează și echipa de popice, ale cărei rezultate lasă însă de dorit, cu toate că arena a fost complet renovată în ultima perioadă.

Participanții la adunarea generală au apreciat organizarea în bune condiții, pe tot parcursul anului, a competițiilor de masă la fotbal, popice, tenis de masă și de cîmp, volei, șah etc., echipele de handbal și de volei ale întreprinderii participînd pînă în faza zonală a „Cupei constructorilor de mașini”. În darea de seamă prezentată și în intervențiile vorbitorilor s-a considerat că se pot obține, în viitor, rezultate superioare, prin atragerea unui număr și mai mare de oameni ai muncii la activitățile asociației, prin folosirea mai intensă a bazei materiale. Nolle organe de conducere ale asociației s-au angajat tocmai în această direcție, adunarea generală consemnînd promisiunea lor de a activa cu mai multă eficiență decît în trecut.

Sportul cere continuitate, perfecționare

A.S. GLORIA se numără printre cele mai puternice organizații sportive din orașul GALAȚI. Ea reunește peste 4500 de iubitori ai sportului de la întreprinderea Mecano-Navală, îndrăgostiți permanent de mișcarea în aer liber, amatori de a se întrece — ori cînd — în atrăgătoarele competiții organizate sub genericul „Daciadei”. Aceste frumoase aprecieri la adresa celor ce muncesc și practică sportul la I.M.N. au fost consemnate, cu ocazia adunării de dare de seamă și alegeri a A.S. Gloria.

Într-adevăr, harnicul colectiv de la această importantă întreprindere gălățeană a obținut rezultate deosebite și pe terenurile de sport. La startul întrecerilor, din cadrul campionatului asociației sportive se aliniază, spre exemplu, cîte 16 echipe de fotbal, handbal sau volei. De o frumoasă popularitate se bucură, vara, atrăgătoarele excursii cu vaporasul pe Dunăre, drumeții nautice la care iau parte oamenii muncii

din întreprindere, membri de familie ai acestora. Iarna, șahul și tenisul de masă devin sporturi „prioritare”, pe lungile liste de concurs înscriindu-se numeroși competitori. Dar, cum subliniau mai mulți vorbitori în cadrul adunării de dare de seamă și alegeri, cele mai mari satisfacții le încercă, se pare, suporterii echipei de fotbal „Gloria”: reprezentativa întreprinderii aflîndu-se pe locul I în campionatul județean, tinerii fotbaliști ocupînd o poziție frunțasă și în atelierele, în secțiile unde muncesc.

Așadar, o activitate sportivă laudabilă, cum remarcă — în cadrul adunării — un mare iubitor și susținător al mișcării, al exercițiului fizic: Ion Brumar, președintele Comitetului sindicatului de la I.M.N. O activitate care va trebui continuată, perfecționată (angajamentul ing. Gheorghe Degeratu, președintele A. S. Gloria), în folosul celor ce muncesc în această mare întreprindere dunăreană.

O comună a campionilor de azi și de mine...

Comuna JOIȚA, din județul Giurgiu, a pășit în sport de curînd. Astăzi ea se mîndrește cu cîteva nume de sportivi care au făcut parte din lotul olimpic de tir, cu faptul că a putut găzdui antrenamentul lotului național de skeet — joțenii au amenajat cabinele de skeet identice cu cele de la J.O. de la Moscova — în anul 1980 au devenit, cu echipa, campioni naționali la acest sport, iar în satele alăturate s-au amenajat baze sportive de către tineri entuziaști, prin muncă patriotică.

„E mult? E puțin ce s-a realizat la Joița?” iată întrebarea pe care și-au pus-o participanții la adunarea de dare de seamă și alegeri a asociației sportive comunale „Unirea”.

„Avem, în primul rînd, tirul, un sport care ne face cinste, spunea la această adunare antrenorul Anatolie Săteanu. La talere, Ion Ionică e campion balcanic la seniori, Ilie Dinu a obținut locul doi la Balcaniada Juniorilor, iar Florin Alexandru a fost medaliat cu bronz la „Marele premiu Suhl” (R.D.G.). Avem 3—4 sportivi care au făcut parte din loturile naționale, iar în finalele „Daciadei” din acest an, cei 12 sportivi și cele 3 echipe din Joița au adus județului Giurgiu 28 de puncte”.

Dar asociația sportivă „Unirea” nu se mîndrește numai cu rezultatele la tir. „Daciada” a deschis larg porțile pentru toți cei care vor să facă sport. Astfel,

Sever NORAN

Crește numărul performerilor ialomițeni

La adunarea de dare de seamă și alegeri, care a avut loc la CLUBUL SPORTIV SCOLAR din SLOBOZIA, s-a remarcat, pe bună dreptate, că înainte cu trei ani, cînd acest club nu exista, pe harta sportului de performanță județului Ialomița era necunoscut. Nu exista nici un nume care să vorbească despre posibilitățile nebănuite de mari ale celor care își duc viața în Bărăgan.

Dar iată că n-au trecut decît trei ani și frumoasa activitate a Clubului sportiv școlar din Slobozia a dat roade: sulițașă Corina Gîrbea a devenit componentă a lotului olimpic și a cucerit, prin performanțele sale, o mulțime de medalii la multe concursuri internaționale, devenind și campioană balcanică la juniori. Laurențiu Filipoiu a fost campion balcanic la sabie (tineret) în 1981. Sirul performerilor poate continua cu Tudorița Chidu, campioană națională (juniori III) la 600 m, cu Marian Cruțu și Simion Caproș și mulți alții...

Reședința județului Ialomița a deve-

nit, în acești trei ani, un cunoscut centru al scrimii românești, afirmîndu-se cu tărie în campionatele interne și în concursurile internaționale. Atletismul este în continuă ascensiune, iar celelalte sporturi — handbal, lupte etc. — au făcut pași promițători spre afirmare.

Există și lipsuri? Desigur. Încetează începutul. Astfel, uneori relațiile între grupurile de nivele diferite la același sport sînt defectuoase și, din această cauză, unele tinere talente se pierd înainte de a se afirma deplin. În reprezentarea la competiții nu s-au format, la anumite sporturi, nuclee de bază, puternice. Selecția în întreg județul nu s-a făcut totdeauna cu exigență...

Toate acestea sînt însă lipsuri care pot fi remediate cu ușurință prin munca colectivului de profesori și antrenori. Important este caracterul general bun, constructiv, al acestui club sportiv școlar, care vrea cu tot dinadinsul să arate că nu numărul anilor contează. Contează, MUNCA. REZULTATELE.

PERFORMANȚELE DE NIVEL INTERNAȚIONAL LA SENIORI, ADEVĂRATA PRODUCȚIE A UNITĂȚILOR DE JUNIORI

Activitatea de selecție, pregătire și promovare a juniorilor reprezintă o problemă cel puțin tot atât de importantă cât și aceea a actualei generații de performeri. Asigurarea caruselului „schimbului de ștafetă” constituie, de fapt, grija pentru viitorul sportului de performanță ro-

mânesc și, de aceea, atenția este consecvent îndreptată spre acest eșalon. Evaluarea potențialului unei generații de juniori și — implicit — a rodniciei muncii de pregătire asigurată de antrenori și cluburi sportive școlare nu poate și nu trebuie să se facă numai prin prisma rezultatelor obținute

la această categorie de vîrstă. Ţelul final este performanța la seniori, performanța de nivel internațional și, de aceea, cîntărirea trebuie să se facă în direcția concordanței cu acest scop. Pentru a stimula reala productivitate a cluburilor sportive școlare și a secțiilor de juniori, am întocmit clasamente pe discipline, luînd în considerare doar sportivii care au fost selecționați în loturile olimpice pentru J.O. '80 și în cele pentru Universiada '81. Am acordat pentru fiecare selecționare câte un punct, iar pentru clasarea în primele 6 locuri punctajul tradițional: 7 p — locul I, 5 p — locul II, 4 p — locul III ș.a.m.d., cu derogarea că la jocuri — în cazul nostru voleiul masculin și cel feminin — sportivii au primit, fiecare în parte, punctajul pentru performanța echipei. În felul acesta am stimulat calitatea performențelor și mai puțin numărul selecționărilor, am dat prioritate celor care s-au situat în fruntea clasamentului celor două competiții cu caracter mondial. Pentru început ne-am oprit asupra a trei ramuri: atletismul, gimnastica și voleiul (m+f), promițînd că vom continua acțiunea pentru a cuprinde toate sporturile cu pondere în reprezentarea internațională a sportului românesc.

Alcătuiind aceste clasamente, am simțit nevoia comentării lor, tocmai pentru că fiind o premieră scoateam în evidență fapte inedite. Pentru aceasta ne-am adresat antrenorilor federații care, cu interes și amabilitate, ne-au înfățișat opiniile lor.

Centrele provinciale în fruntea topului atletismului

1. C.F.R. CRAIOVA	16 p
2-3. C.S. Gloria Bistrița	14 p
C.S.Ș. 4 București	14 p
4-6. C.S.Ș.A. Cimpulung	11 p
C.S.Ș.A. Cluj-Napoca	11 p
C.S.Ș. Steaua	11 p
7. C.S.Ș.A. Craiova	10 p
8. C. A. Roman	9 p
9-11. Viitorul București	8 p
Metalul București	8 p
C.S.Ș. Lucafașul Brașov	8 p
12. C.S.Ș. Brăila	7 p

În acest clasament mai figurează încă 27 de cluburi sportive școlare și secții de juniori care au obținut punctaj.

Prof. GH. ZIMBREȘTEANU — antrenor federal la F.R.A.: „Înainte de toate mărturisesc că acest clasament reprezintă pentru mine o surpriză plăcută. El poate deveni un puternic stimulent pentru cluburile școlare și secțiile de juniori — și mai ales — pentru antrenori, deoarece reflectă adevărata producție a activității lor, cea necesară, cea pe care mizăm pentru continuă dezvoltare a sportului românesc. Cred că aceste ierarhii ar trebui să fie alcătuite anual și ele să stea la baza investițiilor morale și materiale pe care federația, M.E.L. și ceilalți factori cu atribuții în sport le fac în aceste unități.

Interesant este că topul atletismului este dominat de două secții — C.F.R. Craiova și C.S. Gloria Bistrița — care au câte un singur antrenor (Ionel Ghiță și, respectiv, Ion Dima), în timp ce următoarele clasate beneficiază de colective cu numeroși tehnicieni: C.S.S.A. București — 17 profesori, C.S.Ș.A. Cimpulung 12 și C.S.Ș.A. Cluj-Napoca 12. Această atestă că preponderență este pasiunea și sîrguința, că „ochiul” și experiența tehnicianului au un rol de mare însemnătate în depistarea și promovarea talentelor. Iată, Ionel Ghiță le-a dat atletismului nostru pe Natalia Andrei Botîln, Florența Crăciunescu și Mariana Ionescu, ca să mă refer doar la adevăratele virfuri sportive, iar Ion Dima pe Doina Melinte, în timp ce alți colegi n-au apărut în marea arenă de ani și ani cu un element cit de cit de perspectivă.

Acest clasament de mare actualitate, deoarece se referă la Olimpiadă și la Universiadă, arată că provincia are ponderea cea mai mare. Nu este vorba de o anumită zonă, ci de aproape toate centrele fără, ceea ce ne face optimiști: atletismul a pătruns, deci, în preocupările multor unități sportive din toate zonele. Se impu-

ne acum un sprijin continuu și multilateral la toate nivelele, un flux de pasiune și perseverență în întreg colectivul tehnicienilor atletismului românesc”.

Vom adăuga opiniei reputatului antrenor și pe a noastră. În primul rînd, este regretabil

Voleiul are juniori talentați, dar pregătirea lor este precară

1. C.S.Ș. TIMIȘOARA	31 p
2-3. C.S.Ș. Rîmnicu Sărat	18 p
C.S.Ș. 1 București	18 p
4. C.S.Ș. Brașov	16 p
5-6. Lic. „N. Bălcescu” Cluj-Napoca	14 p
C.S.Ș. Viitorul București	14 p
7-9. C.S.Ș. Tulcea	13 p
C.S.Ș. 2 București	13 p
C.S.Ș. Buzău	13 p
10-11. C.S.Ș. Oradea	10 p
C.S.Ș. Rîmnicu Vilcea	10 p
12. C.S.Ș. Dinamo București	8 p

În acest clasament mai figurează încă 9 cluburi sportive școlare și secții de juniori care au obținut punctaj.

Prof. VASILE PAVEL — antrenor federal la F.R.V.: „Privind acest interesant și inedit clasament mi se confirmă o mai veche credință: voleiul este încă insuficient răspîndit — mai ales la acest nivel — în țara noastră. Trebuie să facem totul pentru ca numărul secțiilor de juniori să crească, să cuprindă toate zonele, să devină puternice rezervoare ale sportului de performanță. Selecția realizată în aceste unități este corespunzătoare, în-deosebi la băieți, elementele promovate avînd — în multe cazuri — și gabaritul și talen-tul necesare sportului de mare performanță. Consider, însă, că pregătirea asigurată în această perioadă de ucenicie (atît cea tehnică cit și cea fizică) este precară, impunînd un mare volum de muncă în cadrul loturilor naționale. Acolo unde ar trebui doar să asamblăm și să șlefui-m, să omogenizăm și să

că la federație nu există fișele tuturor sportivilor selecționați în loturile naționale. Pentru a depista cluburile unde și-a efectuat stagiul de juniorat, unde au ucenicit, cum se spune, a trebuit să-i reunim într-o adevărată consfătuire pe activiștii federației, în unele cazuri fiind necesare telefoane în diferite orașe pentru a depista drumul actualului performer. Or, aceste informații sînt absolut necesare unui for coordonator, chiar și numai — dacă vreți — pentru a ști care sînt „furnizorii”. Apoi, credem că antrenorul federal a tratat cu prea mare clemență problema productivității antrenorilor și profesorilor de atletism. Dacă fiecare dintre ei ar da lotului național pe parcursul a două cicluri olimpice, deci de-a lungul a 8 ani, cite un singur element valoros, atletismul românesc ar părași grabnic zona mediocrității și și-ar cuceri un loc stabil între reatele forțe internaționale. Dar...

deschidem orizontul sportivilor, sîntem obligați să predăm alfabetul voleiului de performanță, să-l aducem — prin extrem de multă muncă — pe cel selecționați la nivelul cerințelor reprezentării voleiului românesc pe plan mondial. De aceea, solicităm colegilor noștri din secțiile de juniori — secții hotărîtoare pentru progresul unei discipline — mai multă aplecare spre împlinirea acestor deziderate. Aceasta cu atît mai mult cu cit avem tehnicieni cu care pe bună dreptate ne mindrim: Gh. Horhat de la C.S.S. Timișoara, cel care l-a dat pe Dan Gîrleanu și pe Marius Chițiga; V. Ștefan de la C.S.S. Rîmnicu Sărat — Nicu Ștoian; L. Ștîlea de la C.S.S. Rîmnicu Vilcea — Laurenția Dumănoiu; Sandi Chiriță de la C.S.S. 1 București — Victoria Georgeșcu și Victoria Bandu ș.a. Lista celor evidențiați pentru această frumoasă activitate de des-

coperire și lansare a vedetelor, este, fără discuție, mai lungă. Am dorit însă ca ea să se mărească permanent, cuprînzîndu-i pe toți cei ce sînjesc voleiul românesc și au datorită să contribuie — prin aceasta — la dobîndirea unor performanțe de rîsunet”.

Opinia prof. Vasile Pavel ne obligă la o completare. Multul dintre antrenorii de juniori forțează creșterea tinerilor sportivi, obligîndu-i — cu o pregătire sumară — să participe la competiții. Le încredințează sarcini tactice cînd ei încă n-au o pregătire tehnică corespunzătoare și sacrifică perioada de învățare pe altarul succesului de duminică în nu știm care competiție obscură de juniori. În acest mod ajunge juniorul în lot fără pregătirea necesară, aceasta este cauza pentru care

multi sportivi au deprinderi greșite care nu mai pot fi schimbate, ci doar ameliorate. Există o cauză a acestui grabă: aceea că antrenorii de juniori nu și găsesse satisfacția muncii decît în rezultatele obținute în competițiile adresate acestei categorii de vîrstă. (Se afirmă și că ar fi mai comod de pregătît un sportiv pentru meciul de duminică decît pentru o carieră de mare vedetă internațională, dar acest supozitîi nu vrem să-i acordăm credit). Că acești descoperitori de talente nu sînt stimulați este și aceasta o realitate. Poate că acest clasament al adevărului, care îi scoate pe cei merituoși la frunte, va ajuta federațiile să acorde respectul cuvenit celor ce alcătuiesc temelia edificîndului lor.

Gimnaștii vor să ajungă — și ei — pe culmi

1. C.S.Ș. ONEȘTI	93 p
2. C.S.M. Arad	39 p
3-4. C.S.Ș. Lugoj	24 p
C.S.Ș. Bala Mare	24 p
5. C.S.Ș. Triumf București	19 p
6. C.S.Ș. Bistrița	17 p
7. C.S.Ș. Sibiu	15 p
8. C.S.Ș. Buzău	11 p
9. C.S.Ș. Viitorul București	9 p
10-11. C.S.Ș. Lic. 2 București	4 p
C.S.Ș. Steaua	4 p

Prof. MARIA SIMIONESCU — antrenora federală pentru fete a F.R.G.: „În gimnastica noastră, mai ales în cea feminină, există o înlănuțire, fiecare verigă însemnînd o treaptă, iar singul fiind de fapt podiumul marilor competiții mondiale. Marea majoritate a performențelor noastre — ca de altfel și ale altor țări cu pondere în gimnastica feminină mondială — sînt junioare, așa încît multe secții își vîd înconștințat munca înainte ca sportivele să fi pășit pragul senioresatului. Prima verigă este antrenorul care descoperă elementele talentate și la acest capitol merită amintite numele tehnicienilor Florica și Florin Dobre, Ilona Felmeri, Adrian Gorea, Ana Crihan, Indita Varcoș, Elena Marinescu și Alexandru Aldea. Avem, apoi, antrenori care asigură o perioadă mai îndelungată pregătirea acestor talente, așa cum sînt Maria Cosma Florescu, Mihail Agoston ș.a. și sînt — în fine — antrenorii loturilor care desăvîrșesc pregătirea sportivelor din reprezentativele țării. Ponderea pregătirii s-a aflat în țil la Onești, mutîndu-se apoi la Centrul național de la Deva, precum și la București”.

Prof. ADRIAN ȘTOICA — antrenor federal pentru băieți ai F.R.G.: „Selecția inițială la băieți mi se pare o acțiune deosebit de dificilă deoarece pînă la realizarea unor rezultate sînt necesari aproximativ 10 ani de instruire. Aș spune chiar că selecția o face această îndelungată și grea muncă, cel fără apăsătoare — fie ele fizice sau psihice — pierzîndu-se pe drum. Există și la băieți cluburi cu tradiție, cum ar fi C.S.S. Lugoj, C.S.S. Sibiu, C.S.M. Cluj-Napoca, deși în ultimul timp se vede mai puțin; C.S.S. Buzău, C.S.S. Bistrița, C.S.S. Dinamo și — în ultima vreme — C.S.S. Reșița și C.S.S. Brașov care au furnizat permanent sportivi loturilor naționale. Sîntem — cu performanțe — în urma fotelor, dar aceasta este și o reflecție a faptului că la băieți nu dispunem de Centre naționale. Avem în vedere creșterea unor astfel de unități la Reșița și la Bistrița, unde există condiții bune de pregătire, dar acesta nu este singurul „front” pe care luptăm pentru a atinge și în gimnastica masculină culmile performanței”.

Noua ierarhizare pe care o propunem a fost întîmpinată cu interes. S-a ajuns la un consens, în discuția cu interlocorii noștri, că proiectarea eforturilor de selecție, creștere și promovare a juniorilor pe ecranul marii performanțe internaționale la seniori este mult mai judicioasă decît aceea tradițională de acordare a calificativelor pe baza rezultatelor obținute în competițiile rezervate categoriilor lor de vîrstă.

Se constată — din această primă analiză — că multe dintre cluburile sportive școlare — unități puternic stimulate de M.E.L. — susțin pe umerii lor viitorul sportului românesc, asigurînd fără întrerupere, prin hărnicia și iscusința profesorilor, generații de performeri care se desăvîrșesc, apoi, în cluburi specializate și la loturile naționale. Lor li se alătură secțiile de juniori dintr-un mare număr de cluburi sportive. Selecția este realizată, în general, pe baza normelor elaborate de C.N.E.F.S. și cores-

punde, în bună parte, exigențelor actuale. Carența există în procesul instructiv-educativ, unii antrenori diminuînd numeric și calitativ rezervații de cadre prin forțarea juniorilor la o vîrstă neîndicată, prin sacrificarea timpului de învățare pentru participarea la competiții nesemnificative, acțiuni dictate de orgoliu, de dorința de a prezenta cluburilor cit mai multe „succese”.

Există necesitatea îndrumării mai atente a ocîvității acestor cluburi și secții, a corelării activității lor cu aceea a secțiilor de performanță din cluburile de seniori, a loturilor naționale, în așa fel încît procesul instructiv-educativ de la seniori să fie urmarea firească a celui de la juniori. Concluzura tehnicienilor de pe cele trei trepte ale devenirii unui sportiv — junior, senior, lotul reprezentativ — este „cheia de boltă” a asigurării unor generații de sportivi capabili să ducă falma sportului românesc pe culmi tot mai înalte.

Și, firește, rolul cel mai important îl au federațiile ca și organele sportive locale. Ele trebuie să vegheze activitatea acestor unități, să contribuie la rezolvarea problemelor materiale ale pregătirii la un înalt nivel și, mai ales, să-și facă o îndatorire din informarea promptă a tehnicienilor de la juniori cu tot ceea ce este nou în țară și peste hotare în materie de tehnică, tactică și pregătire fizică. Antrenorii federații care participă la marile competiții, ca și cei ai loturilor reprezentative, tehnicienii trimiși la congrese și consfătuiri trebuie să aducă la cunoștința tuturor celor ce îndrumă activitatea sportivilor toate noutățile aflate, să le comenteze, să-și aducă contribuția la adaptarea lor la specificul nostru. Aceasta este calea care poate asigura mișcării noastre sportive trecerea la o nouă calitate, superioară.

Hristache NAUM
Radu TIMOFTE

